
Ata nº03/2023 - Aos trinta dias do mês de maio, às catorze horas, reuniram-se na Sala de

Reuniões do Gabinete do Prefeito, no Paço Municipal de Guarapuava, os integrantes do

Conselho Municipal de Educação de Guarapuava-CMEG, sob a Presidência do Profº Carlos

Marcelo Kaliberda. Participaram desta reunião os(as) conselheiros(as) Débora de Ramos

Voitena, que nesta ocasião redigi a presente ata, Tatieli Aparecida Zevirikóski, Rosana Ferreira

dos Santos, Dóris Fátima Iastrenski, Simone Nogueira Ribas, Marilene Monteiro, Josicleia

Sovrani Milla, Vilta Inês Quitério de Souza, Sandra Nara Neves, Beatriz Aparecida Neves,

Marilene Schreiner Ortiz, Ana Paula Amaral Anisieski, Elaine Cristina França de Oliveira,

Annelise Aparecida Chimanske Oliveira, Bianca Raquel Garcia Fagundes Pereira, Marcia

Aparecida da Silva Klaczek, também participaram o Prefeito Municipal Celso Góes e o

Secretário Municipal de Educação Pablo de Almeida, a diretora do Departamento Pedagógico

da SME Ana Paula Werzel Rocha, o diretor do Departamento de Legislação e Processos

Educacionais Gerson Anschau Poleze, a assessora do Gabinete da SME Martha Magno Beck

da Silveira, a diretora do Departamento de Recursos Humanos da SME Rejane Correa da Luz.

O presidente iniciou a reunião dando as boas vindas a todos/as, apresentando os/as

integrantes do CME ao Prefeito e, compartilhou a pauta da reunião, a qual destina-se à

deliberações quanto ao Centro Municipal de Educação Infantil de Guarapuava, em fase de

implantação, a ser instalado à Rua Dr. Laranjeiras, 937, Centro. Em tempo o Prefeito deu as

boas vindas, mencionou que a sugestão da reunião foi sua, no intuito de conhecer os

membros do Conselho e inteirar-se das pautas de sua competência. Brevemente falou sobre

os avanços e investimento das pautas da educação de outras categorias. Colocou-se à

disposição para participar de outras reuniões para contribuir com as demandas de

competência da Administração Pública. Enfatizou a importância da Educação avançar nos

eixos de inovação e tecnologia, destacando a influência da pandemia na ação e

planejamento da gestão, relatando resumidamente uma linha de algumas obras que

começaram em gestões anteriores. Destacou os percalços e obstáculos da gestão. Salientou

sua preocupação em entregar o essencial para a população carente com qualidade,

buscando o que tem de melhor , com um atendimento humanizado voltado para um

atendimento de excelência para todos(as). Reiterou sua disposição em participar nas

reuniões do Conselho. Colocou que tem andado nas ruas e a população solicita o maior

quantidade de vagas nos CMEIs, e que solicitou ao Secretário a criação de uma Unidade no

centro da cidade, mas que devido a questões de autorização ainda não foi possível, devido a
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questões de aprovação de laudos. Comento sobre a plataforma da Prefeitura que causou

transtornos no funcionamento, causando comentários pejorativos. Sobre a plataforma da

Educação relatou que em Brasília foi interpelado por um colegas prefeitos de outras cidades,

dando os parabéns pela inovação, e demais outras equipes realizando visita técnicas para

conhecer a plataforma da Educação. Nesse contexto, o prefeito considerou que Guarapuava

está no caminho certo da inovação e que certamente qualquer implantação nova causa

insatisfação; comentários e questionamentos. Novamente colocou-se à disposição e

demonstrou sua intenção em fazer o certo. Na sequência, o Presidente apresentou a

composição do Conselho e os segmentos que representam. A Conselheira Bia colocou que o

Conselho está muito bem representado pelo Presidente e que tem aprendido muito. Carlos

colocou que existe uma interação entre as Universidades e o Núcleos Regional. A conselheira

Doris colocou que o Conselho tem a função de trabalhar em conjunto com a Secretaria,

visando o bem estar dos alunos e o cumprimentos dos trâmites legais, e quando os

pareceres são distribuídos para os conselheiros, cabe a esses analisar os processos buscando

amparo nas leis, deliberações, e que na falta de algum documento estabeleceu-se contato

para organização dos documentos faltante. Carlos colocou que sobre a Unidade Guarapuava,

foi disposto no parecer os documentos faltantes para aprovação do funcionamento.

Marilene Monteiro salientou que a cada faixa etária de atendimento, a vigilância solicita

documentos, e que a unidade requerida demanda de várias questões de funcionamento.

Prefeito relatou que os impedimentos da gestão nas questões de locação do espaço e

reforma. Comentou brevemente sobre a organização de alguns espaços de atendimento de

quando era secretário de Saúde. Doris colocou que os documentos faltantes eram apenas da

vigilância e bombeiros. Os conselheiros demonstraram, em sua maioria, estar de acordo com

a abertura do CMEI Guarapuava no centro. O Prefeito colocou a importância do aumento das

unidades de educação infantil e disponibilidade para ampliação. Colocou a importância de

deixar um legado para continuidade de gestões posteriores, tomando o cuidado para não

descaracterizar o feito de prefeitos anteriores. Em tempo o Secretário Pablo perguntou sobre

a periodicidade das reuniões e elaboração de pareceres. Carlos colocou que as reuniões são

bimestrais, intercaladas entre reuniões de Câmaras e Conselho Pleno, sendo os pareceres

sorteados entre os conselheiros e distribuídos entre as Câmaras técnicas. Em tempo Pablo,

indagou da possibilidade de urgências da secretaria, se seria possível marcar reuniões

extraordinárias. Carlos colocou que é possível atender essa demanda. A Conselheira
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Dilcemeri, colocou sua experiência na caminhada no conselho, reiterou que o Conselho

possui a conselheira Marilene Monteiro, a qual possui conhecimento técnico em estrutura e

leis, e que sua preocupação maior e em como se dá a organização a matrícula dos alunos e

quais critérios serão elencados para o chamamento, e que essa é uma questão para o

conselho. O Prefeito colocou que a ideia é debater de forma ampla com o segmento. O

prefeito colocou que tem escutado a população e percebe a satisfação da comunidade no

que se refere a Educação de Guarapuava. Falou sobre todos os enfrentamentos, os quais

perto do período da pandemia são plausíveis de tranquilidade para tomada de decisões.

Dilcemeri agradeceu a participação do prefeito e sua disponibilidade. Doris colocou que as

decisões e pareceres são tomadas pautadas em leis e seriedade. Gerson solicitou aos

conselheiros a atenção e carinho na análise do processo do CMEI Guarapuava, solicitando a

publicidade das atas das reuniões do Conselho e a atualização dos documentos na página do

conselho. Doris colocou que os documentos são analisados todos com carinho, porém

dentro da lei. Aproveitou para solicitar uma sala para atuação física do Conselho. O

Secretário salientou que foi ofertado no início da gestão. Carlos colocou que a oferta se deu

naquele momento, porém, estavam aguardando a definição do espaço para secretaria de

educação. Ana Paula Rocha solicitou que as datas das reuniões do conselho fossem

divulgadas, e que algumas demandas foram solicitadas via memorando, porém, não foram

dadas devolutivas. O prefeito considerou que momentos como esses são importantes e que

devemos divulgar amplamente as ações dos segmentos. Enfatizou que as licitações atendem

a prazos e dependem de tempo, atendendo sempre o que o Tribunal de Contas estabelece.

Em tempo a conselheira Bia perguntou ao prefeito sobre as câmeras e o funcionamento. O

prefeito colocou que está sendo implantado uma central de segurança, a qual será integrada

a Polícia Militar. Nesse momento o Prefeito se despediu e o Presidente agradeceu a

participação e presença de todas e encerrou a reunião a qual foi registrada ata que será

assinada por mim e todos os presentes.
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